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Piaczi összeférhetetlenség.
A jólelkű 1\ -ik Henrik franczia király annyira 

szerette népét, hogy annak még az étlapjára 
is kiváncsi volt s azt akarta, hogy minden 
alattvalójának legalább vasárnaponként tvúk 
legyen a fazekában. Haj ! könnyű volt neked, 
jámbor fejedelem, ezt kívánni! A tyúkosfazék 
kívánságod nélkül is díszítette frankjaid tűz­
helyeit, mert akkor még nem léteztek ama két­
lábú tollatlan ágensek és született csirkefogók, 
kik a közönség élvezetére tisztességes árral szánt 
csirkéket előre összevásárolják maguk közt előre 
megállapított árban, hogy azután magának a jo­
gos vevőnek: a közönségnek méregdrágán el­
árusítsák, vagv jó árban küllőidre szállítsák.

\ árosunkban — egy pár év óta — a vaj, tojás, 
baromfi oly felcsigázott árak mellett kerülnek a 
piaczra, hogy a fogyasztó közönség ezen czik- 
keket csak a legnélkülözhetetlenebb minimá­
lis mennyiségben kénytelen beszerezni, úgy- 
annvira, hogy maholnap ezen czikkek a fény­
űzési czikkek közé bízvást felvehetők lesznek. 
S mi létesíti ezen piaczi méregdrágaságot? 
Nem más, mint a városunkban székelő diploma­
tikus és diplomán kívül álló kofasereg önkényes 
működése. Ezen működésük pedig abban áll, 
hogy a fentemlített czikkeket kora reggel, még 
midőn fogyasztó közönségünk a rózsaújjú hajnal 
nyitotta legédesebb álom ölében szendereg, 
a piaczon összevásárolják, vagy pedig a vá­
rosba torkoló fő-utakat eláll va, a piaczra igyekvő 
vásáros népet eltogdossák s az élelmi-czikkeket 
összevásárolva, a közönségre hallatlan árakat 
diktálnak, mintha a csirke vagy kappan egved- 
árúság tárgyai volnának. Sőt a túlélelmes börzia- 
nerek a falvakra kirándulnak s piaczi szónokla­
tukkal annyira behálózzák az elöljáróságot, hogy
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A zothmundi remete.
Azokon a nyomokon, melyeket Gerendi Ákos úti­

naplója előttem elárult, elvezetem szives olvasóimat 
Zothmund városába; de be kell vallanom."hogy a napló 
megjelenése óta már öt esztendő múlt el.

Szeptember elején vagyunk; még minden oly üde! 
Ezt természetesen csak a természetről mondom, a regé­
nyes hegyekről, völgyek öl, erdőkről, nem pedig a kis 
bányavárosról, a hova most belépünk. Ott bizony nem 
volt minden oly üde, mint a szép természetben, a mely 
körülvette; voltak a városban öreg emberek is, volt 
sok ósdiság és ódonság házakon és házakban egyaránt; 
de volt haladás is, voltak fiatalok is, különben meg sem 
írnám ezt a történetet.

Sz< • . friss, lombos volt a természet, mintha meg 
fiatal ktt volna; enyhe volt a levegő, csak az esték és a 
reggelek voltak hűvösek de a kis bányaváros lakosai 
megszokták mát a hűvös estéket s egy részük a hűvös 
reggeleket is.

Volt azonban közöttük egy, a ki — mondhatom — 
legkorábban kelt és mégsem tudta megszokni a hűvös 
reggeleket. Más éghajlat növénye volt: az ország mele­
gebb vidékéről szakadt ide Öt éve lakik már itt és még 
mindig idegen.

az dobszó mellett hívja össze az eladókat, hol 
azután a tojást, vajat s aprómarhát az igazi 
csirkefogó had előre fixirozott árakon össze­
vásárolja s külföldre szállítja, s ennek az a 
következménye, hogy úgy a városi, mint falusi 
közönség számára fennmaradó csekély élelmi- 
czikkeknek felcsigázott árát azok kénytelenek 
megfizetni, s onnan ered a méregdrágaság. I ör- 
vénvbiztositotta jogainak gyakorlásában senkit 
sem akarunk akadályozni. A házalásról szóló 
törvény megszabja a feltételeket, előírja a mó­
dozatokat, a melyek szerint a kétlábú tollasokat 
összevásárló tollatlan ágensek mesterségüket 
folytathatják, de a közönségre túlhajtott pressziót 
még sem tartjuk rendénvalónak. E csirke-, liba- 
ringek megkárosítják a fogyasztó közönséget, 
meg a városi jövedéket, mert az eladó a váro­
son kívül eladott portékája után már nem fizet 
helypénzt; de megkárosítják az államkincstárt, 
mert üzletük után a legtöbb esetben nincsenek 
megadóztatva.

Ugyan mekkora kereseti-adót fizet ama két 
merész vállalkozó, kik a Kollégium épületében 
kész raktárakkal rendelkeznek s oda halmozzák 
össze a közönségnek szánt czikkeket, hogy 
azután jó áron külföldre szállítsák"!

A diplomás ágensek mellett szép számmal 
működnek a diploma nélküli baczillusok is. 
Ezeknek működése szintén sok tekintetben 
veszedelmes, mert ezek létesítik a piaczi össze­
férhetetlenség állapotát. Ezek ugyanis hitves­
társi szabadalommal gyakorolják azon jogokat, 
melyek gyakorlására nem ők vannak hivatva 
s nincsenek is arra felhatalmazva. Ezen össze­
férhetetlen asszonyságok pedig nem mások, 
mint a csend és rend éber őreinek élettársai. 
Hogy az ily ideiglenes szabadalmakkal biró 
elárúsítónők mit művelhetnek, azt felesleges

Egy férfiról beszélek, megmondhatom a nevét is: 
Gerendi Melkhizédeknek hívják . .

Gerendi? . . Hisz azt ismerjük. Igen, Ákos úr. De 
hát hogy lett Ákosból Melkhizédek ? Egyáltalában hogy 
lehet valaki Melkhizédek ? . .. Hát bizony könnyen, csak 
egy kis ó-testamentomi gusztus kell hozzá. Ha jártas 
volnál a bibliában kedves olvasóm, tudnod kellene, hogy 
Melkhizédek Sálem királya volt, a ki Ábrahámot meg­
áldotta; minthogy pedig a mi emberünknek kereszt­
anyja igen jámbor bibliás asszonyság vala, sehogy sem 
akarta elengedni ezt az áldásos nevet; így kapta a 
Gerendi-csemete második névül a Melkhizédek nevet, 
mit ő későbben, mikor Zothmundra került, forma- 
szerint fölvett.

Gerendi Melkhizédek úr a helybeli lyceum egyik 
professzora, s mint ilyen, már öt év óta működik nagy 
sikerrel és nagy népszerűségnek örvend, ámbár az orvén - 
dés nem szokott lajta meglátszani.

Huszonötéves fiatalember volt, mikor ezt a tisztes 
hivatást elvállalta ; most tehát éppen javabeli férfiú.

Lássuk hát milyen? meit még eddig nem láttuk, 
csak olvastunk róla és tőle egyetmást.

De hogy megláthassuk, lépjünk be hozzá! Lehet, 
mert már reggeli hat óra van s ilyenkor ő már régen 
elkészült toilettejával Már ő ilyenkor azon tűnődik, hogy 
mit reggelizzék? Olt áll most is csinos kis üveges-szek­
rénye előtt, melyben mindenféle csészéje, pohara s egyéb 
ily csecsebecséje van szép szimetrikus rendben elhelyezve. 
Teázni szokott, a teát pedig maga készíti el magának; 
de néha czélszerűnek látja a kávét, melyet különben is 

fejtegetni, mert a visszaélések megszüntetésére 
csakis a rendőrség van hivatva. De hogyan aka­
dályozza mega visszaélést az a rendőr, a kinek 
éppen a tarsolyája követi el azt s a kinek így a 
visszaélésből természetszerűleg haszna van ?!

Azon reményben vagyunk, hogy a valódi 
állapot tiszta képét feltüntető eme pár sor 
felkölti rendőrkapitányunk figyelmét s hathatós 
eszközökkel fog odahatni, hogy a közönség 
megkárosítását előidéző ezen tarthatatlan piaczi 
állapot végre megszűnjék, a mi pedig csak 
úgy érhető el, ha az élelmiczikkekkel és apró­
marhákkal kereskedő piaczi kofák piaczi napo­
kon a bevásárlástól bizonyos időpontig erélye­
sen eltiltatnak, vagyis szigorú bírság alatt meg­
hagyatnék nekik, hogy csakis a rendőrkapitány­
ság által kitűzött órán túl vásárolhatnak. Ez 
által meg lenne szüntetve a diplomatikus kofák 
és nem diplomás kereskedők üzérkedése s 
mód nyújtatnék a közönségnek arra, hogy 
szükségleteit közvetlenül az első aladótól s 
így olcsóbban szerezze be. Ily intézkedés esetén 
a közönség csak az esetben volna kénytelen 
drágán vásárolni, ha beszerzett készlete a követ­
kező piacznap előtt elfogyna, vagy pedig, ha 
bevásárlását hetivásárkor elmulasztotta. S ha 
ehhez még a pénzügyi hatóság is körültekintőbb 
lesz a kereset-adó kivetésénél s az üzlethez 
arányos alapon fogja megadóztatni piaczunk 
csirkefogóit, a politikai hatóság pedig a vidéki 
exportokra figyel, úgy végre-valahára be fog 
következni a piaczi normális állapot.

Érzékeny fogyasztó.

Vármegyénk és városaink.
Törvényhatósági-bizottsági közgyűlés. Sárosvár­

megye törvényhatósági bizottsága junius hó 24-ikén 
a vármegyeházának nagytermében <Zr. Rárdossy Jeiu> 
főispán elnöklete alatt rendszeres nyári évnegyedi köz­

szeret; ilyenkor vagy elmegy a közeli kávéházba, vagy 
a takaiítónővel hozatja föl magának reggelijét.

Ma reggel is már hatodfel órakor teljesen fölkészülve 
állt szekrénye előtt s nézegette csészéit.

— Hm 1 — dörmögé — csakugyan jól esnék egy 
kis kávé; nagyon szeretem ' s a kávéház már nyitva van; 
de az a koffain — a gyomor azt oly nehezen emészti meg. 
Jobb volna talán puszta tejet reggeliznem, de mikor a 
forralt tejet ki nem állhatom, hideg nyers-tejet pedig 
nem ehetetn reggel, mert ¡¡yenkor gyomrom a meleget 
kívánja. A csokoládé nehéz, a tea meg szárít — mi az 
ördögöt reggelizzék hát a gyomorkatarusos ember?! 
Talán csak mégis a kávénál maradok, hbz néha nem 
árt, sőt jót tesz, az orvosom se tiltotta meg.

Felöltőt húzott fel, vállára vetette plaidjét és már 
kalapja után nyúlt, midőn egyszerre valami eszébe jut, 
megáll s újra dörmögni kezd:

— Megálljunk csak 1 — Mégsem reggelizhetem ká­
vét Tegnap névnap-estén voltam, többet vacsoráltam, 
mint különben szoktam Érzem, hogy egy kissé meg­
viselt ez a kirúgás. Orvosom azt mondta, hogy ilyenkor 
legjobb másnap teát reggelizni és semmit sem enni 
hozzá; így a gyomor észrevétlenül helyrejön. E szerint 
mégis csak legczélszetűbb lesz teáznom.

Végre tehát meghatározta reggelijét. Ledobta a 
piáidét, felöltőt, előszedte edényeit a gyorsforralót, 
csészét, a spirituszos palaczkot, aztán hozzá fogott a 
teafőzéshez.

Ekkor ütötte a hatot
Félóra kellett rá, míg elhatározta, hogy mit reggeliz­

őden Hzániiinkhoz féliv melléklet csatolva.
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gyűlését tartotta A közgyűlés az ;>/ pontból álló tárgy- 
soiozatot csaknem kivétel nélkül az állandó-választmány 
javaslata értelmében tárgyalta le s hozta meg határo­
zata:!. Nagyobb érdeklődést keltett lahy József alispán­
nak nagv körültekintéssel egybeállított kimerítő negyed­
évi jelentése a melyet egyébkent egész terjedelmében 
Sarosvái megye Hivatalos Lapjának 25-ik száma közöl. 
A kimerítő jelentést a közgyűlés helyeslő elismeréssel 
v<tte tudomásul. Kiemelkedőbb pontja volt a tárgy­
sorozatnak a 44-ik «Nagystiros nagyközség képviselő­
testületének a községi erdő hasznosítása ügyében ho­
zott s telebbezéssel megtámadott határozata . A köz­
gyűlés szükségesnek látta a bíró és jegyző ellen a 
fegyelmi eljárás megindítását, egyben felfüggesztésük 
is elrendeltetvén. ♦

A Sarosvármegyei Jótékony Noegylet közgyű­
lésé. Junius 26-ikán d. u 3 • iákor közgyűlésié jöt­
tek < ---ze a Sárosvármegyei Jótékony Nőegyietnek lel­
kes tagjai az egylet i7-<z>wAásába. Kevés, de
igen intelligens kíízönség adott ott egymásnak talál­
kozót. hogy szép tanüjelét adják a nemes emberbaráti 
egyesület ügyei iiánt érezett érdeklődésüknek s ezáltal 
szívjóságuknak. Mert a ki az embert szét éti s a ki az 
általános nyomor enyhítésére és a mások szemében 
csillogó könyű letörlésére nyújtja ki kezét: az már e 
ténye által igazi szívnemességét igazolja. Hiszen a j<>- 
tékonvság erénye a legnemesebb mindabból, a mire 
az ember képes! Kubinyi Albertul elnök nyitotta meg 
meleg szavakkal a közgyűlést. Szívből üdvözölte az 
egylet nemeslelkű barátait, különösen kiemelve közöt­
tük ',’nllany '■ zset kir. tanácsost, a Széchenyi-kör 
nagyérdemű elnökét és l'ahv József vártn. alispánt, 
az egylet egyik i 'gkiválóbb buzgó pártfogóját. Majd 
dr. Horváth Ód ói kir. tanácsos, titkár tett indítvány t 
aria nézve, hogy a közgyűlés Ilessezi’ffy Marianna 
gióln it, az egy t áldozatkész, lelke.; védőjét, távirati­
lag üdvözölje. Az indítványt a közgyűlés lelkes öröm 
nn I togadta — Erre ugyancsak a titkárnak jelentése 
következett, mely részletesen előadta az egylet múlt 
évi történetének fontosabb adatait. Különösen beha­
tóbban foglalkozott a jelentés az egylet alapításának 
negyvenedik évfordulójával, a melyet ez év márczius 
23-ikán tartott ülésében ünnepelt meg az igazgató-vá- 
lasztmany.Behatóbban megemlékezvén mindazoktól, 
a kiknek az egylet létesítésében és fenntartásában érde­
meik voltak; különös melegséggel emelte ki a jelen­
tés Kubtnyt Albertné elnöknőnek és Knbtnyi Aurél 
jogtanácsosnak maradandó, bokros érdemeit, kik kö­
zül az első az alakuló közgyűlésen megválasztott igaz­
gató-választmánynak egyetlen olyan tagja, a ki az 
egylet első tisztviselői állásában — ma is az egylet 
kötelékében áll. a második pedig kezdettől fogva máig 
lelkes és önfeláldozó tisztviselője az egyletnek. A köz­
gyűlés általános lelkesedéssel togadta a jelentésnek e 
két kiváló tisztviselőre vonatkozó részét, s a jelentékeny 
évfordulót, valamint nevezetteknek kimagasló nagy 
érdeméit, nemkülönben az ezekkel szemben táplált 
legbensőbb hálát és elismerést jegyzőkönyvében is meg­
örökíteni határozta — Az elmúlt év eseményeinek so­
rában. szólott jelentés dr Kraysell Aurél kir taná­
csosnak. az egylet számos éveken buzgó, nemess/.ívű 
orvosának és támogatójának elhunytáról, kinek em­
lékét igaz részvéttel örökítették meg; majd részleteseb- 

zék, a másik félóra abban fog eltelni, míg a reggelit 
elkészíti, elkölti s ismét mindent szépen elrakosgat. 
Szegény jó Barkó János, a nagy paraszt, ha élne, milyen 
nagy gyönyörűsége telnék benne, hogy barátja már 
mennyire nyomdokaiban jár; de Ő már elköltözött s 
most már a másvilágon törölget és takarít.

Míg Melkhizédek professzor úr teáját megfőzi, rá­
érünk szemügyre venni alakját. Czinikus, elhanyagolt 
kiéi ij< ne riaszszon vissza bennünket a szemlétől; jusson 
eszünkbe, hogy míg a professzor ur Ákosból Melkhizédek 
lett, sok lekophatott róla a régi csinos ágból

Szabályos arczán van valami, a mit a lélek vissza 
tükrözésének nevezhetnénk; kiválóan intelligens arcz, 
de a szí möldök közt az a mely kettős redő s az ajkak 
szegletének az a biggyedt lehajlása valami keserű, világ­
megvető kifejezést adnak vonásainak Öltözete lompos, 
rendetlen. Kuszáit, bozontos a haja, torzonborz, mellig 
érő szaka.Iával a bajusz egészen összefolv. Van egész 
megjelenésében valami gnómszerű, mintha mindig az 
erdőben laknék, s meglátszik rajta, hogy már rég le­
számolt a világgal s többé semmi közük egymáshoz, 
lársaságba nem jár, csak egy-két tanártársának neve­
lőapján jelen meg, de csak azoknál, kik megjelenését 
ei nem engedik s külön meghívják. Ez nem kötelezi 
viszonzásra, a mit nem akar, de különben sem tehetne, 
mert Melkhizédek nincs a naptárban

Mikor ügy mozdulatlanul nézi a spiritusz lobogó 
lángját, kékesszürke szemében is mintha föl-föllobbanna 
valami . talán egy édes emlék - . mert arczán fájó 

ben felsorolta a múlt év történetének adatait. A tit­
kári jelentést a közgyűlés helyeslessel és köszönettel 
vette tudomásul. — Az egylet vagyoni viszonyaira 
vonatkozó kimutatást, a számvizsgáló-bizottság jelen­
tésével együtt, szintén helyesléssel vettek tudomásul 
s az egylet páratlan buzgalom pénztárosával: Koséit 
Árpiddal szemben i. gmelegebb hálájuknak és elis­
merésüknek adtak kifejezést Hasonlóan meleg köszo- 
netüket tolmácsolták Radvanv Kálmán es Thror Gyula 
számvizsgálókká! szemben is Az egylet vagyoni álla 
pota 1900. végén 74,866 kor. 47 fii. volt; a műit ev 
összes kiadásai pedig 5857 kor. 33 fülért tettek ki

Majd l'ahv József várni, alispánnak átiratát s ez­
zel kapcsolatban a varmegye alapíto-oklevelenek ama 
szövegét tárgyaltak, a melyet a m. kir. belügyminiszter 
óhajtására újonnan megállapítottak. Titkár javaslatának 
és ,'ai/y Józsii várni, alispán tájékoztató felszólalá­
sának alapján a javaslott lényegtelen módosításokat 
úgy az alapító oklevél szövegében, mint < nnek meg­
felelően az a'apszabályok 24 ik ipában elfogadták 
— Végül, titkár indítványára, Kardossy Jenőnél, Sáros­
vármegye főispánjának nagyműveltségű nejét az igazg.- 
választmány tagjává választották s tudomásul vették 
titkárnak jelentéseit az árvaházi ápoltak felől E jelen­
tések szerint az árvaházban ezidő szerint 22 árvát 
ápolnak, közöttük 18 róm. kath, 3 ág. hitv. ev. és 
1 gör. kath Születésre nézve: Sárosvármegyei 18 (kö­
zöttük 4 eperjesi), Pest vármegyei 3 és Zemplénvár- 
megyei 1. Az alispán kijelölése alapján felvétetett 
15, Eperjes sz. kir. város kéréseié 3, Soóvár község 
kérésére 2, mások ajánlatára 2 Érdekes volt titkár 
jelentéseinek az az adata is, hogy mióta az egyletnek 
árvahaza van, ebbe felvettek összesen Z-/O orvat Kö­
zöttük volt 81 fiú és 59 leány, s vallásra nézve: 
116 róm. kath., 15 ág. hitv. és 9 gör kath. Az egész 
közgyűlés és az annak lefolyása közben hallott örven­
detes adatok mind azt bizonyították, hogy a minden­
napi elet küzdelmei, súrlódásai és gyarlóságai között 
ennek az árvaháznak a békés falai egy csendes oázist 
környeznek, a melyben a tiszta, a hamisítlan felebaráti 
szeretet lakozik, a mely semmi czítnen se tud és nem 
is akar különbséget tenni az ember és ember között. 
A közgyűlés ennek a nemes szellemnek fő irányzóját 
és ápolóját: a nemeslelkű elnöknőt, nemkülönben vele 
együtt az egész tisztikart lelkesen megéljenezte s ezzel 
a közönség, a modem követelményeknek teljesen meg­
felelő szép épület megtekintése után, megelégedetten 
távozott

*

Zárlat-feloldás. Ábrány és Kvacsán községekben 
sertésorbáncz, Szentmihály és Felsőszvidnik községek­
ben veszettség ragályos betegség miatt elrendelt köz­
ségi-, illetve udvar-zárlatot feloldották.

*
Zárlat. Kurima, Guly vész. Kőszeg községekben 

a sertés-állomány között a sertésvész, Vaspataka és 
Kruzslyó községekben a sertésorbáncz, Kapi és Gav- 
ranyecz községekben a szarvasmarha-állomány között 
a Iéptene, Gerlachó kézségben az. eb-állomány' között 
a veszettség ragályos betegség állapíttatván meg, a 
nevezett községekben, és pedig Kurimán f. hó 13-tól, 
Gulyvészen t. hó 18-tól, Kőszegen f. hó 17-től 30 napi 
udvar-, Vaspatakán folyó hó 16-tól, Gavranveczen f.

érzés fut át; hanem az csak egy átvonuló felhő; az arcz 
ismét megmered s a szürke szem hidegen, fénytelenül 
bámul bele a szesz kékes lángjába.

\ égre elkészül a tea. Kitölti, rágyújt egy csibukra 
s csendesen szürcsölgeti a párolgó illatos teát. Eközben 
irományai közt lapozgat. Több megkezdett munka hever 
íróasztalán. Egyet elővesz s belemélyed.

A munkának ez volt a czíme: ■ Magyarország síilye- 
dése a női királyok alatt».

— Hm ! - morgott Melkhizédek úr — mind a kettő 
Mária. Derék két asszonyság volt! Az egyik tönkretette 
nagyhatalmi állasunkat Európában, a másik megfosztott 
nemzeti önérzetünktől. Ezt a thémát passzióval dolgo­
zom ki. De talán jó lesz egy kis friss levegő.

Zsebrevágta a kéziratot s kinézett az ablakon
Az idő derült, nem kell esernyő

Fogta botját, kalapját, de ismét megállt.
— i’laide talán mégis jó lesz. A szeptember hamis. 

Meg volnék lőve, ha visszakapnám torokkatarusomat 
most, mikor annyi a magyarázni valóm.

\ áliára vetette plaidjet s mar most csakugyan ki­
jutott a szobából. Nemsokára az utczán látjuk haladni 
a botanikus-kert felé

I letet ütött a vártorony órája. Egy teljes óra jutott 
tehát a sétára. Ma nem volt kedve otthon dolgozni, 
inkább sétaközben gondolkozik munkájáról — gondolta.

Nem követjük sétájában, az előadás idejét is át- 
ugorjuk csak akkor állunk a lyceum kapujához, mikor 
már kimenőre csengetnek.

hó 19-től, Kapiban f. hó 14-től és Kruzslvón f. hó 
17-től 14 napi udvar-, és Gerlachó községben 40 napi 
községi-zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra.

*

Ragadós állatbetegségek Sarosvái megye ben. 
I eszettseo: makoviczai j b elsőszvidnik 1 u. Rü/tkór: 

alsótarczai j.: Lapispatak 1 u„ Patacskő 20 ti.; mako­
viczai j Alsószvidnik 1 u. Felsőszvidnik 1 u.; sirokai 
j.: Kajatha 1 u , szekcsői j Magyarraszlavicza 1 u, 
Nagy szilva 1 u Sert, sorban, : alsótarczai j. : Ábrány 
1 u . Kakasfalu 1 u.; felsőtarczai j.. Magyarjakabtalu 
1 u ; sirokai j.: Jernye 1 u., Kvacsán 4 u., szekcsői j. 
Sznakó 1 u.; tapolyi j : Kurima 1 u Vaspataka 1 u 
Sertésvész: alsótarczai járás Gulyvész 1 u., Lemes 1 u ; 
sirokai j.: Mocsolya 9 u.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Prielle Kornélia köszöneté. Abból az alkalomból, 

hogy Körünk Szerdahelyiné l'rielle Kornéliát, nemzeti 
szinművészetünk büszkeséget, az Eperjesi Széchenyi-kör 
tiszteleti-tagját művészi pályájának 60-ik évfordulójakor 
rendezett ünnepély megtartásakor melegen üdvözölte, 
a kiváló művésznő levelet intézett Ghillány József kir. 
tanácsos, a Kör elnökéhez, a melyben a többi között 
a következő szép szavakkal köszöni meg a Körnek 
figyelmét. «Mint egy túlérett növény magva, úgy 
pattant ki hüvelyéből ez az elhallgatott titok (!?), hogy 
én 60 éves pályát értem el a működők és élők sorá­
ban ; és bár féltem a nyilvánosságtól, de mégis, így 
csendben, egyszerűen és annyira kiváló érdeklődők 
őszinte és lelkes hangjai mellett, melyek, látszik, hogy 
szívből eredve, szivet kerestek és találtak nálam is 
ez, megvallom, nagyon boldogít. Az Eperjesi Széchenyi- 
kör nevében felkereső tisztelet pedig büszkévé is tesz 
engem. Érzem én azt jól, hogy éppen semmi érdemet 
sem szereztem tiszteleti-tagságom ideje alatt .. . azon­
ban mindig és mindig csak mint nagy adósukat bo­
csátottak el maguktól. Megszoktattak, hogy hálát 
hálára halmozva, az Eperjesi Széchenyi-körnek én 
legyek legszerényebb tagja önérzetemben. Ezt a 
mostani megtiszteltetést tehát, mintegy koronáját te­
kintem az eddigiek oszlopán, mit a lelkem hálája már 
régen felépített magának, és alázatosan elfogadom, kö­
szönöm. Kívánom, hogy az Eperjesi Széchenyi-kör 
éljen, virágozzon folyton ! Az élet rendje és sora sze­
rint pedig a következő ifjú erők híven kövessék a 
mostaniak példás törekvését . . . Isten áldása rajtok ! 
Én életem fogytáig mélyen tisztelő hívük leszek...» 
A jubiláns művésznő a Kör titkárához is meleghangú 
magánlevelet intézett, melyben jelezte, hogy a Kör 
könyvtárát nehány kötettel óhajtaná gyarapítani.

HÍREK.
* Eperjesi gör. kath. egyházmegyei hírek. 

Lelkészt kinevezések. I óth \ iktor áldozár ideigl. h.- 
lelkészi minőségben Petkóczra. Rojkovics Antal volt 
valyaskóczi, jelenleg krajnya-bisztrai h.-lelkész ugyan­
oda parochussá neveztetett ki.

Nemsokára fölhangzik a kifelé csődülő diákok zaja. 
Köztük jön le a lépcsőn Melkhizédek úr is Arcza még 
át van hevülve, szemében még ragyog az a valami, mit 
csak az érthet meg, a kinek ihlete van. Szellem van 
most ezen az arezon s a szemekben tűz Ma hangulatban 
volt. Kedves világa a múlt, a történelem. Lelkesen 
magyarázott, s mikor az óra végén a teremből kilépett, 
hallotta a súgva fölhangzó áhítat nyilatkozatát: <nagy- 
szeiű volt!» Ez az ő jutalma, ez az önkéntelenül föl 
hangzó suttogó elismerés ; egyébként nem törődik a 
világgal, az emberekkel.

A professzor úr a kapóba ér, hűs légáramlat csapja 
meg ; összerezzen, fölébred a múltak álmából s fázósan 
húzza össze nyakán piaidejét Az ihlet varázsa elmúlt, 
az arcz most ismét fakó és fanyar, a szemek pedig 
bágyadtan húzódnak össze.

- Hm! dörmögi az idő hidegszik, én pedig 
föl vagyok hevülve. Szerencse, hogy vis-à-vis lakom.

A mint a kapúból kiér, két kis diákra bukkan, kik 
egymás hajába markolva, rivalkodva czibálják egymást. 
A professzor úrban egy pillanatra fölébred a fegyelem 
őre, de tögtön elfordul.

— Eh ! — mormogja — nem vagyok osztálytanáruk. 
Ezzel közönyösen tovább ballag.
A mint hazaér, rögtön munkához lát. Úgy látszik a 

íeggeli séta nem volt meddő, mert a kézirat előkerül 
a zsebből s Melkhizédek úr gyorsan írni kezd. Egy 
helyen azonban megakad

Ha jól emlékszem — szól magában — ezt a
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* Kinevezés. Ő Felsége dr. /•;>/<// Ottó cs. és kir. 
segédorvos-helyettest, valamint dr. Steinauer János 
cs es kit segédorvos-helyettest főorvosokká nevezte ki 
az 1. szánni helyőrségi kórházba Becsben

Gyászhír. Lapunk zártakor vettük a mélyen 
levető, szomorú hírt, melyszerint özv. rozvagyi Antony 
Istvamit szál, liszkai Steller Florentin úrnő életének 
85-ik evében, végelgyengülés következtében elhunyt. 
Temetése június 30 ikán d. u. fel 5 órakot tartatik meg. 

A gyaszbaborult családot általános részvét környezi
Kepviselöjelöles. Az eperjesi választókerület 

több eperjesi választópolgára dr. Schmidt Óvnia eddigi 
szabadelvű-párti képviselővel szemben Keer-cr Miklós 
cs és kit kamarás, földbittokost jelölte Junius 23 ikán 
hosszú kocsisorban vonultak ki Keczer Miklós hívei 
Lapispatakra, hogy neki a jelöltséget felajánlják A meg­
jelentek vezetője és szónoka Dienes Laj.> volt; reszt­
vettek még Eperjestől Zathureczky György, Berthóty 

1 ivadar Löwy Jakab, l.illia Zsigmond, Kovaliczky 
Sándor, Gaál András, Kaminszky János, Cziegclbrier 
Rób-rt, l'üller János, Fenyus János, Danielisz József, 
Flo gél Antal, Reichmann Tivadar, Turek János stb 
A kerület más pontjairól i? ugyanebben az időben 
többen tisztelegtek. Keczer Miklós az eperjesiek üdvözlő 
szónokának szavaira válaszolva, hajlandónak nyilatkoz< >tt 
a |elöltség elfogadásai a. szabadelvű-párti programmal

Majális. Júliusban t,'irtják ugyan, de ez a körül­
mény előreláthatólag csak fokozni fogja annak a nyári­
mulatságnak sikerét, a melyet az Eperjesi Kereskedők 
és Kereskedő-iljak Egyesülete július 7-ikeu, ( zeméthén 
rendez. A pompásnak ígérkező nyári-mulatság iránt 
malis a legélénkebb érdeklődés mutatkozik

Búcsúszó. Pozsonyba történt távozásom alkalma­
iról mindazoknak, kikhez melyebb tisztelet, szoros barát­
ság s ismeretség kedves kötelékei fűznek, ez úton mon­
dok szives «Istenhozzád -ot. két ve: tartsanak meg becses 
emlékezetükben, miként én is mindenkor szeretettel 
gondolok azon időre, melyet Eperjes város művelt 
közönsége körében töltöttem. Eperjes, 1901. jun. 28. 
Tisztelettel: Leviits Lajos, Pozsony szab. kir. város 
berendezési műhelyének vezetője.

* Művelődéstörténeti tanfolyam tanárok részére. 
A vallá— és közoktatásügyi m kir. miniszter a folyó 
tanév nagy szünidejében, július 1 -23-ikáig tartandó 
magvar művclődéstörténelini rendkívüli tanfolyamra az 
ország több főgimnáziumi tanárát, közöttük Jákobéi 
Dezső eperjesi kir. kath. főgimnáziumi tanárt, felvette

* Kollégiumi igazgató-választmányi gyűlés volt 
június 29-ikén A fontos gyűlés határozatairól — lapunk 
zártára való tekintettel — legközelebb hozunk tudósítást.

Tanítóképesítő-vizsgálatok. A koll. tanítóképző 
intézetben junius 28-ikán kezdődtek a tanítóképesítő- 
vizsgálatok, Zelenka Fal püspök elnöklete alatt

' Állami-iskola építés. Kapiban 20,000 korona 
költséggel kényelmes állami elemi-iskola épül, a melyet 
esetleg már az őszszel kezdődő tanévben átadnak ren­
deltetésének Az építést Fekete Fíilöp kassai mérnök, 
építési vállalkozó eszközli. — Kis-Szebenben a jövő 
tavaszszai kezdik meg a 60,000 korona költséggel 
létesítendő állami elemi-iskola építését.

A közönség köréből. Eperjes város legközelebbi 
környéke telette alkalmas arra, hogy városunk közön­

részletet már egyszer kidolgoztam; lassúk csak, van-e 
benne használható ?

Az íi óasztal egyik fiókjában keresgélni kezd s vélet­
lenül egy vastagabb füzet akad kezébe.

Talán ez az - mondja — ilyenféle füzet volt
A czímlapra fordít, de az üres . . . tovább lapoz s 

mintha kígyó csípte volna meg, ellöki a füzetet.
- Versek! — ostoba ifjúságom álmai!

Keserű gúnynyal néz az ellökött papiros-csomóra. 
__ Hm, szép daemon, már rég nem botlottam beléd. 

Emlékszem, akkor nem tudtam ennek a cyclusnak 
czímet adni, vártam a kedvező ihletet. Várj majd el­
keresztellek most

Fölkapott egy vörös czeruzát s nagy goromba 
betűkkel oda írta a czímlapra: Abigél.

— így 1 a vezetékneve már úgyis pászol hozzá: 
Kutid Abigél. Arany János Abigélje, kijátszott a legem - 
nyel, mint a macska az egérrel Most vissza koporsódba, 
hogy ott hévén elfeledve, míg a halottak égetése napján 
te is a tűzbe nem kerülsz. Elfogom égetni ifjúságom 
egész költészetét, csak azt tartom meg belőle, a mi költői 
nevemet megmentse a nélkül, hogy a női hiúság táp­
lálkozhatnék belőle. De a válogatást és az autodafét 
későbbre hagyom, mikor kevesebb dolgom lesz. Mentői 
később, annál jobb, annál több jut a tűznek. Minden 
évvel kisebb az értéke az ¡fiúkor álmainak El veletek 
hát. ostoba emlékek! Lássuk mit csinálnak Mái iáék 
Durrazzóval. Az is bolond volt, mert asszonynak hitt.

Leült és írt tovább.

ségé a kedvező nyári hónapokban szabad idejét a 
közelben kínálkozó szebbnél-szebb kirándulóhelyek fel­
keresésére fordítsa A természetre nem lehet panaszunk, 
mert az bőségesen gondoskodott arról, hogy kellemes 
üdülést nyújtson azoknak, a kik felkeresik. Panasza 
van azonban közönségünknek abban a tekintetben, 
h°gy ezeket a természeti szépségeket az elhanyagolt 
utak miatt nehezen lehet megközelíteni, másreszt pedig 
nem iparkodunk azon, hogy csekély áldozattal lehe­
tőleg fokozzuk a szóiban forgó természeti szépségek 
által nyújtott szórakozásunkat. Így pl az Erdei-lakhoz 
vezető út egyáltalán nincsen gondozva, s az. eső ki­
mosta kisebb-nagyobb gödrök óvatos kerülgetésevei 
lehet csak az Erdei-lakhoz, ehhez, a szépséges és közeli 
ponthoz feljut ú. A másik panasz az. hogy a Kálváriára 
felvezető út is hovatovább pusztul s ha mégis a kiránduló 
társaság feljut a hegytetőre, csak részben van kár­
pótolva a fáradságéit, a mennyiben a hegy oldalán túl- 
magasra nőtt erdő, helyesebben egyes vén fák a ki­
látást Csaknem egészen elzárják. I e’jesen azonosítjuk ma­
gunkat a panaszosokkal s felkérjük a Szépítés, Egyle­
tet, hasson oda. miszerint az illetékes körök segítségével 
a fenti kifogások tárgytalanmi váljanak Meg vagyunk 
győződve arról, hogy a nagy buzgóságot kifejtő Szé- 
pítési Egylet rövid idő alatt segít a bajokon s ezáltal a 
kirándulási hajlamot jelentékenyen fokozni fogja.

* Kirándulások. Az iskolai év befejeződvén a ter­
mészet szépségéi után vágyódó tanuló-ifjúságunk úgy­
szólván napról-napra nagyobb szabású kirándulásokat 
rendez. A kir kath főgimnázium ifjúsága egymásután 
rendezi szebbnél-szebb kirándulásait, tanáraik vezetése 
alatt. Június 26-«kán kerékpáron, dr. Kőrösy György 
és Pét he Ferencz vezetése alatt több tanuló indult el 
a délutáni órákban s a Branyiszkón, Szepesváralján, 
I.öcsén. Késmárkon keresztül, a Magas-Tatra gyöngyei­
nek megtekintése a kirándulás czélpontja. Egy másik 
tanuló-társaság június 27-ikén készült a Branyiszkóra 
és a szepesváraljai \ árra kirándulni Már a kora hajnali 
órákban vidám tanulói-sereg, tekintélyes elemózsiával 
felfegyverkezve, gyű.. vezeti egyik tanáruk lakása előtt, 
azonban a kirándulj« a tervezett irányban nem sikerült, 
inéit a Színjéről megrendelt szekerekre még a déli órák­
ban is hasztalanul várakozott a türelmetlen fiatalság.

Honvéd-lövölde építés. A Kis-Borkúton nem­
sokára megkezdik a teljesen módéi n berendezésű honvéd 
lövölde építését. Ezzel is szebb és érdekesebb kiránduló­
hely lesz ez a kies völgy s azonfelül a helyben állo­
másozó honvédségnek is regi vágya fog teljesülni. 
Az építkezést junius hó 25-ikén adták át az állam­
építészeti hivatal s az itteni honvédparancsnokság 
jelenlétében Babochav Hermáim budapesti nagyvállal­
kozónak, a ki a lövölde felépítését 40,000 kor. költség­
vetéssel vállalta cl. A lövölde építéséhez a honvédelmi 
minisztérium részéről Weidner Ernő m. kir. honvéd­
százados van kiküldve; a műszaki ellenőrzést pedig 
az eperjesi m. kir. államépítészeti hivatal részéről Kiss 
Sándor mérnök teljesíti. Az építkezés julius 1-jén veszi 
kezdetét s ez évi szeptember hó 25-ikéig teljesen be­
fejezve kell lennie Az úgynevezett Kisborkút-forrás 
az építkezések daczára megmarad,

* Tisztviselő-telep Eperjesen. A lusculanum 
név alatt a Magyar 'Tisztviselők Országos Házépítő­
szövetkezete által megindított országos mozgalom iránt

Egyszer csak kopognak ajtaján.
- Szabad ! — kiált a professzor, de azért nem tekint 

föl papirosáról.
Valaki belép s megszólal:
— Jó napot professzor úr!

Szervusz fiam ! — morog ez vissza, gondolván, 
hogy valamelyik tanítványa háborgatja

Szabad kérnem .- — szólal meg újra a belépett. 
Vái j csak kicsit, 1 furazzói Károly éppen haldoklik, 

mindjárt elkészülök vele.
No hát csak fogja be a szemét, addig leülök

Az a valaki egy kissé hangosabban is mosolygott, 
mint a mennyire illenék egy diákhoz, ki professzoránál 
teszi tiszteletét Melkhizédek úr gondolt is egy pillanatra 
ilyesmit: «nézd, a nebuló milyen confidens!» de azért 
csak írt tovább s addig írt, míg végre elfeledte a látogatást. 

Professzor úr, még sem múlt ki Kis Károly? 
— kérdé végre az érkezett valaki.

Várj csak fiam, most értem Diakovárhoz, For­
gácsot és Garat éppen most aprítják össze.

— De már azt nem várom be! kiált hangosan 
fölkaczagva a valaki, s ezzel odalépve Melkhizédek úrhoz, 
kedélyesen vállára csapott:

— Szervusz humilhmus ! pillants föl csak egy kissé.
A professzor úr sietett fölugrani, hogy nyakonüsse 

az impertinens turbálót; de a mint fölnézett rá, meg- 
zavarodottan hőkölt vissza, mert egy egészen idegen, 
ismeretlen férfival állott szemben.

Folytatása következik.) 

tisztviselői körökben Eperjesen is nagy lévén az ér­
deklődés, az Eperjesi Lap k előző számában ismer­
tetett felhívásban a város, székház tanácstermébe f. hó 
23 Tára délelőtti 10 érára kitűzött és közbejött aka­
dály miatt azon nap délutáni 3 órájára elhalasztott 
értekezlet. 46 jelentőit á mii s más közhatósági tiszt­
viselő és tanféi fiák részvétele mellett, már előre is biz 
tató s'kerrel tartatott meg A városi székház tanácstermé­
ben Dehovits Ágoston kit. p< nziigy igazgató-helyettes, az 
értekezlet egybehívója s a mozgalom lelkes megindítója 
megjelenvén, a jelenvolt.il it legelőbb is legszivélyeseb- 
ben üdvözölte s az óit-, kéziét tárgyává tett köziig)' 
iránt tanúsított érdeklőd« -ükért köszönetét nyilvánít­
ván, az értekezletet megnyit ottnak jelentette ki Ezután 
áttérve a felhívásban foglaltak bővebb ismertetésére 
előterjesztette, hogy a már Budapesten megalakult, 
jóváhagyott alapszabályokkal bíró s ezégjegyzést is 
nyeit Magyar 1isztviseiöi Országos Házépítő-szövetke­
zet igazgatóságától vett Hirdetmény és a szövetkezet 
czélját ismertető nyomtatványok alapján bocsátotta ki 
az istnett (elhívást; tova T i. hogy az igen nagyszámú 
koz- és intézeti tisztvisel <kkel s katonatisztekkel mái 
különben is túltömött Eperjes városában napról-napra 
rosszabbodó lakásviszonyok, az 1890. év óta 10,371 lélek 
számról 1901. évig 15,17s IGekszámia emelkedett lakos­
ságnak idegen letelepü’tekkeli folytonos szaporodása 
és a lakások iránti nagy kereslet fokozódása által, a 
köztisztviselőkre nézve műidig veszélyesebb arányokat 
öltenek. Miután a legtöbbnyíre saját maguk használa­
tára építkező háztulajdonosok a köztisztviselőket állásuk­
hoz illő s kényelmes lakásokkal ellátni nem képesek : 
a tisztviselők kénytelenek megragadni a Budapestről 
megindított és tisztviselői telep olcsó törlesztéses köl­
csöne segélyével házépítésre irányult országos moz­
galomban kínálkozó kedvező alkalmat Az előterjesz­
tés megtétele után, vegte a kir. pénzügyigazgató­
helyettes felemlítvén azt hogy a tisztviselői telephez 
szükséges telkekre nézve már eddig is több kedvező 
ajánlatok tétettek, felhívta az értekezletet ideiglenes 
elnök és jegyzőnek megválasztására; minek folytán 
ideiglenes elnöknek Pehovics Ágoston kir. pénzügy­
igazgató-helyettes, a jegyzőkönyv vezetésére pedig 
Vrablovich Géza ki: pénzügyi számtiszt választatott 
meg egyhangúlag A megválasztott ideiglenes elnök 
a személye iránt nyilvánult közbizalmat megköszönve, 
kijelentette, hogy az elnökséget ideiglenesen elfogadja 
ugyan a «közérdekű ügyre» való tekintetből, de azon 
nézetének ad kifejezést egyszersmind, hogy a biztos 
siker azt kívánná, miszerint a hely i mozgalom élére a 
minden jó és nemes czél iránt érdeklődő s személyes 
tulajdonainál és állásánál fogva is tekintélyes vármegyei 
főispán, dr. Liirdossy Jenő kéretnék föl elnöknek, e 
czélra megválasztandó küldöttség útján, a szövetkezet 
itteni választmányának megalakulása után. Minthogy’ 
a Magyar 1 isztviselők (>i szágos Házépítő-szövetkeze­
tének jóváhagyott alapszabályai az ideiglenes elnök 
kezei közt nem voltak s a tagok jogai és kötelezett­
ségei annak felolvasása aital nem is ismertethettek, 
Dobiás Ede m. kir. államépítészeti hivatali főnök indít­
ványára, az ideiglenes elnök vezetése alatt működendő 
előkészítő-bizottságba Dobiás Ede, Csengey Gusztáv, 
Bretz Sándor városi építész-mérnök, Rátz István m. 
kir. posta- s távirdahivatali főtiszt, Kőrösy György 
dr., főgimnáziumi tanár, Petrovay Gyula m kir. pénz­
ügyi titkár és Sztankay László egyhangúlag beválasz­
tattak, kiknek a telek-helyek megtekintése s eladási 
árak iránti tárgyalások megkezdése és javaslattétel 
tétetvén feladataikká, eljárásuk eredményétől tették 
függővé a legközelebbi értekezletnek egybehívását. 
Az értekezlet napitárgya ezzel kimeríttetvén, ideiglenes 
elnök az értekezletet berekesztette. Az építkezés iránt 
érdeklődő tisztviselők és tanférfiak bővebb tájékozha- 
tása czéljából a Magyar Tisztviselők Országos Házépítő­
szövetkezetének alapszabályai az Eperjesi Lapok leg­
közelebbi számában fognak egész terjedelmükben is­
mertetni.

* A bártfai vándorgyűlés. Az ez év nyarán 
Bártfán tartandó vándorgyűlésnek meghívóját és tájé­
koztatóját az alábbiakban azzal közöljük, hogy arra 
a legmelegebben felhívjuk összes olvasóközönségünk­
nek és általában az egész vármegye művelt közönségé­
nek szives figyelmét es érdeklődését. Mi sem fogja 
nagyobb örömünket képezni, mint az. ha mindazok 
a szép remények, a mely eket ehhez a gyűléshez fűzünk, 
a legfényesebben teljesedésbe fognak menni. „Meghívó 
a magyar orvosok es tiimészetvizsgálók 1901. évi 
augusztus hava 21 —24-ig Bártfán és Bártfa-fürdőben 
tartandó XXXI. vándorgy űlésére. A magyar orvosok 
és természetvizsgálók Szabadkán tartott vándorgyűlése 
elfogadta Bártfa sz kir. varosa és Bártía fürdő részvény­
társaság együttes meghívását s elhatározta, hogy XXXI 
vándorgyűlését Bártfán s a bártfai gyógyfürdőben 
fogja megtartani Egy ízben, igaz, régen, 1846-ban, a 
Kasa-Epesrjesen tartott \ II. vándorgyűlés alkalmával,
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a gyűlés tagjai meglátogatták Bárt lát s a gyógyfürdőt, 
m< lynek történeti és természeti nevezetességei már 
akkor is elragadták a gyűlés tagjait. Es most, 55 év 
múlva, itt fog ülésezni a vándorgyűlés, alkalmat adván 
a varos haladásinak, a gyógyfürdő újjáalkotásának 
bemutatására. Mi alulírottak, mint a XXXI. vándor­
gyűlés vezetésével s előkészítésével is megbízott tiszti­
kar és helyi bizottság igaz szívvel, meleg szeretettel 
hívjuk meg Magyarország orvosait. term< szetviz.-gálóit, 
a társadalmi tudomány művelőit, valamint e tudomá­
nyok kedvelőit, hogy ezen, XXXI. vándorgyűlésen 
résztvenni s a haza északi szélén levő kies fekvésű 
sz kir várost. Barttát és gy<íg\ fürdőjét látogatásukkal 
megtisztelni szíveskedjenek Kérjük, jöjjenek el mire! 
nagyobb számban, Bártfa sz. kir. városa, közönsége 
és a lürdőrészvénytársaság magyar vendégszeretettel 
fogadja a gyűlés tagjait; győződjenek meg róla, hogy, 
habár az ország északi határán, övezve idegenajkú 
nemzetiségektől, Bártfa most is őre a magyarságnak, 
a magyar kulturáltak; és mialatt tudományos munkál­
kodásukkal a vándorgyűlési intézmény sikerét elő­
mozdítják. meg vagyunk győződve róla, hogy a kelle­
mesen töltött napok felejthetlen emléket fognak hagyni 
lelkeikben. Dr. Btirgeviezv Albert, x b. t. tanácsos 
országgvűlesi képviselő, elnök. Dr. Udránszky László, 
ny. r. egyet, tanár, dr. Horváth Géza, niűz. igazgató-őr, 
Tahy József, Sárosvármegye alispánja, alelnökök Rhody 
Alajos polgármester, a helyi bizottság elnöke Fenyves 
Károly, fürdőigazgató, a helyi bizottság alelnöke. Arányi 
Dezső, városi tanácsos, dr. Hintz Henrik, fürdőorvos, 
dr. Mankovics Rezső, városi t főorvos, Orosz József, 
gimn tanár, titkárok.“ A magyar orvosok és
telmé'zetvizsgák k XXXI-ik, bártfai vándorgyűléseitek 
elórajza. 1901 augusztus 20-ikán ismerkedési estély; 
augusztus 21-iki'n délelőtt 10 órakor ünnepélyes meg­
nyitó ülés Bártfa-fürdőn : Elnöki megnyitó Berzeviczy 
Albert, v b t. tanácsostól. Titkári jelentés dr. Prochnov 
Józseftől. Megemlékezés Farkas Jenő és Fodor József 
választmányi tagokról, dr. Ldránszky László egyetemi 
ny. r. tanártól. »Kovács József» előadás: A mnlaria 
és a szúnyogok, Dr. Horváth Géza, nemz, múzeumi 
igazgató-őrtől. Délután; az orvosi szakosztályt meg­
nyitja dr. Dollinger Gyula, egyetemi ny. r. tanár, az 
• Orvosképzésről» czímű ekiadással. Augusztus 22-ikén 
délelőtt 9 órakor a természettudományi szakosztályt 
megnyitja dr. Mágócsy-Dietz Sándor «A honi botanika 
a múlt században» czímű előadással. 10 órakor a 
társadalmi tudományi szakosztályt megnyitja gr. Majláth 
József «A szocziálizmus múltja, jelene és jövője» czímű 
előadással. Ezután szakosztályi ülések Aug 23-ikán: 
szakülések és tudományos estély; augusztus 24-ikén : 
d. e. szakülések, délután ünnepélyes záró-ülés Bártfán, 
a város új dísztermében. Előadás a záró-ülésen : Rutfy 
Pál országgyűlési képviselő A gyermekvédelem Mag va: 
országon». Kirándulások: a gyűlés tartama alatt Zboróra, 
a gyűlés után — aug. 25-ikén - Krynica-fürdŐbe 
(Galiczia). — Tudnivalók. 1. A vándorgyűlés tagja 
mindenki lehet, ki az orv >si, természeti és társadalmi 
tudományokat műveli vagy kedveli, ha a 12 koroná­
ban megállapított tagdíjat lefizeti. A tagok megkap 
ják a Munkálatokat, a Napi Közlönyt s egyéb ki­
osztásra kerülő nyomtatványokat, az utazás, kirándu­
lások kedvezményében részesülnek. 2. A vándorgyűlés 
tagjai a m k r. államvasutak és az ezek kezelése alatt 
álló vasutak, valamint a kassa-oderbergi vasút vonalain 
és az eperjes-bártfai vasúton következő kedvezményben 
részesülnek : az 1 oszt.-on llod oszt, egész-, a II. oszt -on 
111-ad oszt, egész jegygyei utazhatnak a vándorgyűlés 
pénztárnoka útján, a jelentkezés, illetve a tagdíjnak 
beküldése alkalmával szerezhető igazolvány alapján. 
Budapesten át való utazásnál Budapestig és innen 
tovább külön külön jegyek váltandók. 3. A tagdíjat, 
melynek befizetésével kapják a vasúti igazolványt is, 
a vándorgyűlés pénztárnokának dr. Kaiser Károly, 
Budapest, 1. kér, belügyminisztérium) legkésőbb aug 
hó 15-ikéig kell beküldeni; ezentúl már csak a hely­
színen, Bártfa-fürdőn lehet beiratkozni, személyesen 
vagy megbízás útján A tagsági-jegy id< jén való ki­
váltása tehát a gyűlés tagjainak érdekében van, hogy a 
vasúti igazolványt megkaphassák. Kérjük azon tagokat, 
kik augusztus 20 ikán reggel indulnak el Budapestről 
Bártfára, szíveskedjenek ezen szándékukat augusztus 
15-ikéig a pénztárnoknál bejelenteni; mert legalább 
100 jelentkező esetén, a helyi érdekű vasút kész a buda­
pesti vonathoz csatlakozásképen Eperjesről Bártfára 
külön vonatot indítani. A tagok a fürdőben szállásol- 
tatnak el. Mindet, iránt, a mi a vándorgyűlésre vonat­
kozik, a központi választmányi titkároknál (Prochnov 
József dr., Budapest, \ III , József körút 55 szám és 
Nuricsán József dr., Budapest, \ III., Rökk Szilárd-utcza 
28. sz.) tudakozódhatni.

* Egy bártfai távirat alapján több lap megemléke­
zett már arról a nagyszabású aknamunkáról, melyet 

kerülő úton, orosz pénzen folytatnak egyes lelketlen iz­
gatok és pánszláv-bujtogatok a magyar á'lami egység 
megbontásai a s Felsőinagyai ország tót- és ruthén lakta 
vidékének elszállítására. Újabban igen figyelemre méltó 
sorokban számol be az egész ügyről a szomorú viszo­
nyoknak egy alapos ismetője a következő sorokban 
Úgylátszik az orosz pánszláv liga éppenséggel nincs 
megelégedve* azzal az eiedményny cl, hogy az. észak­
nyugati tótság szivébe belopta a pánszlávizmust, most 
az északkeleti, eddig mocsoktalan hazafiságú tótságot 
és ruthénséget is meg akarja mételyezni E csakugyan 
pokoli cselszövéssel kifőzött terv szerint Amerikán ke­
resztül dolgoznak, még pedig nagy eredménynyel. 
Ludvalevőleg a mi tótjaink és íuthénjaink közül alig 
van mar valaki, a ki Amerikában egyszer vagy több­
ször meg ne fordult volna s ott aztán könnyen háló­
lába kerül az orosz bujtogatóknak. Oro-zország ugyanis 
San-Franciskóban és Pennsylvániában két görög-keleti 
püspökséget alapított. Az ott levő propaganda nagy 
pénzerővel és kifejlett sajtóval dolgozik. Megjegyzendő, 
hogy oroszországi kivándorlott nagyon kevés van Ame- 
likában. Világos tehat, hogy ez a nagy egyházi szer­
vezet és pénzerő a magyarországi tótok és rutbének 
tőrbeejtése végett alakult. Evégből anyagi csábítások­
kal Magyarországról is kicsalogattak egynéhány görög 
kath. papot, a ki az orosz vallásra tért át s ott kész 
szolgája a pánszláv izgatásnak, mert nagyobb egyházi 
méltóságot, bő fizetést kap érte. Sokan azok is nteg- 
tántorodnak, a kiket magyarországi püspökjeink kül­
denek ki; de a kik hívek is maradnak, azoknak sem 
lehet tekintélyük, mert a muszka-egyesületek útján 
nagy pénzzel dolgozik. Betegség, haláleset, rokkantság 
esetére nagy összegeket biztosítanak tagjaiknak. Csak­
hogy a ki tag akar lenni, görög-keleti vallásának keli 
előbb lennie. A kivándorlóit egyenesen rá van erre 
kényszerítve, mert csak az kap jövedelmezőbb munkát, 
a ki az egyesületnek tagja. Hogy milyen veszedelem­
ben forog ez az eddig hazafias nép, mutatja a körül­
mény, hogy sokan vannak itt mar a Felvidéken, a kik 
ilyen muszka-egyesülettől évjáradékot húznak rokkant- 
ség czímén. Az ilyen ember holtáig híve lesz a muszka 
eszméknek és a maga körében buzgó, terjesztője és a 
mire — úgylátszik •— minden egyesületi tag esküt is tesz 
Ez. izgatás főhelye Pennsylvania, de szálai kiterjednek 
egész Amerikára. T< rnérdek röpirat, kalendárium, népies 
füzet forog a nép kezén Amerikában; de itt Magyar­
országon is. Hogy a forrással teljesen tisztában legyünk, 
e nyomtatványok élén mindenütt ott van az orosz 
szent szinódus abbeli engedetnie, melyszerint ezeket 
kis-oroszoiszági és nem a lUthén népnek érthetetlen 
magyarországi nyelven írják Valósággal azonban a 
mi ruthéneink népnyelven vannak a lázító iratok meg­
írva. E mozgalom főcsatornája az Oldsfordban rheg- 
jelennő Szvit újság, mely tele van a leglelketlenebb 
izgatással a magyarság és a görög-katholikus papság 
ellen. Minden számban felszólították a népet a szent 
Oroszországgal való csatlakozásra, de az első dolog, 
hogy a szent czár nemsokára meg fogja szabadítani 
az «orosz földet* a mely nem más, mint a magyar 
Felvidék a gönczi hídig. Úgy írja, hogy ez a föld ré­
gen, de most is Oroszországhoz tartozik, csak elrabol­
ták tőle Ebből az újságból értesül az idevaló tótság, 
hogy mikor tartanak a kinnlevők misét a czár üdvé­
ért. Ariim Mihály becherói lelkész hazafias beszédben 
figyelmeztette híveit, hogy írják meg kinri'evő rokonaik­
nak, hogy ilyen viselkedésük bűn hazájuk, vallásuk 
ellen; de ekkora Szvit lapban kegyetlenül megfenye­
gették érte. Innen van, hogy Becherón görög keleti 
templomot akarnak építeni Erre a czélra Amerikában 
nagy gyűjtés foly ik. E lelketlen és veszedelmes izgatás 
büntetlenül folyt a mai napig; talán más fordulatot 
vesz a dolog ezentúl, a mennyiben Artim Mihály beche­
rói görög katholikus lelkész figyelmeztetésére Gaal Imre 
csendőrőrvezető lefoglalt egy csomó ilyen füzetet, új­
ságot Tutkó Vazul főkolomposnál és czinkosánál: Ba- 
riczki Istvánnál, ki 15 évet töltött Oroszországban. 
Nevezetes, hogy Bariczki helyettes bíró, a mi nagy 
tekintély a tótoknál. Elszomorító jelenségek ezek s 
éppen azért az illetékes hatóságoknak s közegeknek 
továbbra is erélyesen résen kell állaniok.

Állami tisztviselők fizetésemelése. A lőcsei 
kir törvényszéki, ügyészségi, pénzügyigazgatósági, adó 
hivatali és államépítészeti tisztviselők gyűlést tartottak 
I.egeza István táblabíró elnöklete mellett; a fizetés­
emelés képezte a tanácskozás tárgyát, és ezen alka­
lommal a tordaiak által megindított mozgalomhoz 
csatlakoztak.

* Társas-utazás az Alpesek vidékére. Julius hó­
ban. mikor a nyári tikkasztó meleg elől ezrével tnenek- 
szik az emberiség hűsítő tengerek partjaira, vagy árnvas 
fenyvesek homályába, Propper N. János igazgató utazási 
irodája (Budapest, Múzeum-kőrút 15.) pihenést nem 
ismerő szorgalommal dolgozik egy remek utazás meg­

valósításán mely fürdőzés is, hűsölés is, üdülés is. ta­
nulság is, gyönyörk"' . ■ is. Svájczba, az európai Alpe- 
-ek klasszikus vidéké: vezet társas-utazást, mely Buda­
pestről julius 10-ikén indul Az egyik csoport Budapestről 
Bécsbe, onnét Salzburgba, itt két napi pihenőt tartva, 
Zürichbe megy. A másik csoport Fiume-\ eienezén at 
Milanóba s ismét a világon egyetlen Szt. Gotthard- 
vasúttal utazik Svájc . - Zürichben egyesülve, folytatja 
az Alpesek vidékein p.uatlan szép utazását, mely alatt 
több napig időzik I üzemben, Interlakkenben, Bernben, 
Genfben, I .ausanneban, Baselban megtekinti a Rajna 
Schaffnauseni vizese- s Münchenen 3 nap), Bérsen 
i2 nap át érkezik vissza Budapestre. Az utazás kényel­
méről elsőrangú szállodákban lakásról, kitűnő ellátás­
ról kezeskedik Proppei igazgató utazási irodája, mely­
nek sikerült a társa- utazásokat népszerűvé tenni min­
den irányban figyelmes, előzékeny eljárással.

Kis Lap. 1 Irb, mint negyed évszázad óta 
gyönyörködteti a Á. < ¿u/ czímű képes gyermekujsag 
Magyarország apró olvasóközönségét Hétről-hétre mint 
szívesen látott vendi g kopogtat be a magyar családok 
hajlékába, a hol vidám, gondatlan gyermekek repeső 
szívvel várják, ujjong, a köszöntik és találgatják, vájjon 
micsoda szépet, kedv -et hoz magával a ÁA Lap lég 
újabb száma. A AA l ap gyönyörű tartalmához képest 
díszes kiállításban jelenik meg, mindazonáltal ára oly 
csekélyre van szabva, hogy mindenki könnyen meg­
szerezheti gyermekének. A Kis Lap az egyetlen magyar 
gyermekujság, melyet a vall.- és közokt.-ügyi m. kir. 
minisztérium az elemi népiskolák tanuló ifjúságának 
olvasmányul ajánlott Előfizetési ára 1 4 évenkint 2 kor 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Buda 
pest, Kerepesi-út 54.

* Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomorbaj, 
étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, 
vérszegénység, ideges fogfájásban szenvednek: használ­
ják a világhírű 1'scrJn fér víztisztító labdacsokat, melyek 
teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsőrangú orvosok által ajánltatnak. Hasznos szolgá­
latot vélünk tenni t. < Hvasóinknak, ha e kitűnő szert 
b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs — mely 6 doboz á 
15 labdacs — 1 fi t 05 kr A pénz előleges beküldése után 
I tekercset 1 fi t 25 ki -ért, 2 tekercset 2 írt 30 kr.-ért, 
3 tekercset 3 fit 35 ki ért küld bérmentve Pserhofer J. 
gyógyszertára, Bécs, I , Singerstrasse 15.

* Magyar Nemzet, politikai napilap. Azt a ki- 
számíthatetlan előny t ny újtja olvasóinak, hogy 12 órá­
val előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyan­
akkor, a midőn itt a fővárosban a íeggeli lapokat 
olvasni kezdik, a Map var Nemzet már az ország leg­
távolibb vidékein is elmondja a tegnap összes ese­
ményeit. A Magyar Nirnzetet már az esti vonatok 
röpítik a szó szoros értelmében a Kárpátoktól az 
Adriáig, s daczára annak, hogy már este 6 órakor 
jelenik meg, mindent tud és mindent közöl, a mit a 
többi lapok csak másnap reggel hoznak. Es mégis a 
J/ztgjw' Nemzet a legolcsóbb napilap nemcsak nálunk, 
hanem az egész kontinensen. Húsz, huszonnégy oldalon 
jelenik meg rendesen és előfizetési ára egy hóra mégis 
csak 2 korona. Mutatványszám 6 napig ingyen. Czím

Nemzet kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-út 
54. szám.

* Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divat­
lapot az Athenaeum r-t. adja ki. A Magyar Basái 
az egyetlen magy ar divatlap, mely havonkint négyszer 
jelenik meg mindig bő divatiészszel, gyönyörű színes 
divatképekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel. 
A Magyar hazár borítékján annyi tudnivalót közöl a 
társaságból, háztartásból, regényt, a mennyit egyetlen­
egy sem a hazai divatlapok közül; a Magyar lazár 
előfizetési ára 1 4 évre 4 korona. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-út 54

Budapesti Napló. Az az újságíró-gárda, mely 
a maga erejéből minden vállalat mellőzésével meg­
alapította a Budapesti Naplót, mesés sikert ért el. 
A lelkes csapat a szabadelvű magyar közönségnek 
•egkedveitebb ujságszolgáltatója lett. Bámulatos szor­
galommal és kitartással gyűjtvén mindennap össze 
mindazt, a mi e szerkesztőség, e lap szabadelvű és 
független politikájának, nemzeti érzület ének és magas 
ízlésének minden huszonnégy órában ismétlődő bizony ­
ságát adja: a budapesti Napló a. közönség szimpátiái­
nak gyors felköltésében is eddig nem látott példát 
mutat. És minden szám arra vall, hogy' a Budapesti 
Napló megérdemli ezt a támogatást. A Budapesti Naplo- 
nak fuss és megbízható értesülései, lelkes, tempera­
mentumos, komolv, tartalmas, hatásukban valósággal 
szenzácziós politikai czikkei, a melyek nyomatékossá 
teszik a politikai súlyra döntő jelentőségű újság véle­
ményét, tárczarovatának magas irodaimi színvonala, 
gazdag infotmativ any aga, kitűnő értesülései, kimerítő, 
ötletes, változatos, eleven rovatai s mindet, rendű köz
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leményeinek változatossága és folyton gyarapodó bő­
sége : napról - napra ékesszólóan tanúskodnak arról, 
hogy a Budapesti \aplo fényesen megfelel a leg- 
vermesebb várakozásnak is. A Budapesti Napló szer­
kesztősége és olvasóközönsége közt páratlanul meleg 
és szives viszony fejlődött ki. Naponkint jelentkezik ez 
a Szerkesztői üzenetek rovatában A Budapesti Napló 
valamennyi előfizetőiét biztosítja a Mannlieimi Biztosító­
társaság magyarországi képviselőségénél baleset által 
okozott elhalálozás, vagy baleset által okozott rok­
kantság esetére 2000 korona e tejéig. A biztosítás 
egész költségét maga a lap fedezi és úgy a buda­
pesti Niplo régi előfizetői, mint az újonnan belépők 
jogérvényes biztosítási kötvényt kapnak 2<X')o korona 
erejéig Karácsonyra díszes és tartalmas naptárra! ked­
veskedik a Budapesti Napló előfizetőinek. A képes 
naptárt, a mely hatalmas kötet, úgy a régi, mint az 
újonnan belépő előfizetők megkapják Olvasóink figyel­
mét újból is felhívjuk a Budapesti Naplova, es ismételve 
a legmelegebben ajánljuk ez újságot.

* Közelegnek a választások, országszerte teljes 
etővel megindultak a választási mozgalmak, melyek ez 
alkalommal különösen felébresztik a közönség figyel­
mét. mert úgy látszik, hogy ezek a választások döntő 
erővel fognak bírni hazánk jólétére. Magyarország 
gazdasági önállósága immár megszűnt a függetlenségi­
párt lobogójára írt ’puszta jelszó lenni s maga a kor­
mánypárt sem zárkózhatik el többé ridegen ez eszme 
igazsága elől. Ennek az eszmének az igazságáért küzd 
három évtized óta az Egyetértés s ma, mikor ez az 
igazság diadalmasan utat tör magának mindenütt, két­
szeres értékkel bírnak az Egyetértés hiteles és rész­
letes tudósításai a választási mozgalmakról, melyek 
gyorsaságra és részletességre nézve felülmúlnak minden 
inas enemű vállalkozást, mert enemű tudósításaiban 
az Egyetértést támogatják nemcsak az ország minden 
i<’■>/: ben levő kipróbált tudósítói, hanem az országos 
függetlenségi és 48 as páit is. mely hivatalos híreit 
kizáiéilag az Egyetértés hasábjain közli Ipaiunknak 
és kereskedelmünknek s általában gazdasági életünk­
nek évek óta tartó pangása is kiváló gondját képezi 
az Egyetértiírnek, mely évtizedes hagyományai alapján 
most különös figyelmet szentel ennek a kérdésnek s 
a bajok orvoslása érdekében figyelemreméltó czikk- 
sorozatot kezdett. Az Egyetértés nagynevű vezére:
Eötvös Károly, most közli e lapban «Gróf Károlyi 
Gábor följegyzései» czímű szenzácziós művét az ő is­
mert remek stílusában. Nemcsak az egész magyar, de 
a külföldi sajtó is páratlan lelkesedéssel fogadja Eötvös 
Károly műveit és olyan elragadtatással foglalkoznak 
munkáival, hogy ezeket már ma a kötetek megjelenése 
előtt megismerni, a legnagyobb mértékben ajánlható. 
A most folytatódó memoirszerű műnek már első kötete 
is országszerte a legnagyobb érdeklődést keltette; de 
a legújabb korral foglalkozó II. kötet, mely az első­
től teljesen független, önálló egészet képez, a megle­
petések egész sorozatát tartogatja. Ugyancsak Eötvös 
Károlytól még e negyedév folyamán újabb, remek­
szépségű művek közlése várható Az Egyetértés egyéb 
tartalma is méltó marad a lap régi hagyományaihoz 
Tudósításai gyorsak, megbízhatók és részletesek, tar­
talma élvezetes és változatos és kiterjed mindenre, a 
mi az olvasóra nézve csak érdekkel bírhat. A ki igazán 
jó lapot akar olvasni, az fizessen elő az Egyetértésre, 
melynek előfizetési ára negyedévre 10 kor. Mutatvány­
számmal szívesen szolgál a kiadóhivatal, Budapesten, 
IV., Papnövelde-utcza 8.

* Háztartás. Kiirthy Emilné szerkesztésében és 
az Athenaeum r.-t kiadásában havonként 3-szor meg­
jelenő Háztartás a magyar gazdasszonyoknak egyetlen 
magyar lapja, mely a háztartás minden ágában útba­
igazítást ád, helyivel közzel képekkel magyarázva A 
Háztaitas bő szépirodalmi részét irodalmunk legkivá­
lóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések 
a legjobb írók tollából élénkítik a Háztartás tartalmát, 
és a mi szintén igen nagy érdeklődésre számít a divat 
is szóhoz jut írásban és képben, ennek a maga nemé­
ben egyetlen lapnak a hasábjain. A Háztartás gyönyörű 
színes borítékban jelenik meg és előfizetési ára 1 , évre 
3 kor. Mutatványszámot küld ingyen a kiadóhivatal 
Budapest, Kerepesi-út 54
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Budapest 
felé:

6 20 reggel. 
10 40 d. e.
2 50 d. u.
7 30 este.
959

indulnak a
Budapestre érkezik

Bártfa felé: ' 6 35 reggel. Bánfára érkezik 
5 35 <1. u.

( 6 29 reggel. Orlóra érkezik
Orló felé: 2 20 d u. ,,

I 5 21 d. u.
Szepesség felé:

6 20 reggel. 10 40 délelőtt. 2 50 délután

vonatok :
1 30 délurán
8 50 este

10
6 35 reggel
8 15
8 42 délelőtt.
7 41 este.
8 20 délelőtt.
4 35 délután.
7 10 este.

7 30 este.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

NYÍLT-TÉR.

Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel hasznaltátik. E forrás kiváló tulajdontágai:

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyviz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyem bántal- 
makban, hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvtzkereskedésekben és gyógyszertárakban 

f Salvator-torrás Igazgatósága Eperjesen.

812—1901. tkvi sz.
r

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogv dr. Oszvald Tivadar eperjesi lakos végre- 
hajtatónak dr Liska Mihály eperjesi ügyvéd által ügygondno­
kolt távollevő ifj. Lipovszki Mátyás végrehajtást szenvedő 
elleni 68 kor. 70 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék és az eperjesi kir. járás­
bíróság területén lévő Német-Jakabvágás községben fekvő, a 
német jakabvágási 41. számú tjkvben .1 I. ’—32. sor. és 
34 36. sorsz. alatt foglalt és fí. 21 alatt ifj. Lipovszki Mátyás
nevén álló ingatlan jutalékra a 728 kor kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
Háti, ¡alias hó !t-ik napján <1. e. 1O órakor Német- 
Jakabvágás községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 72 korona 
8o fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, lOol évi április hó 25-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tvszdki bíró.

Holland amerikai útirány: Hotterdam-NewYork
I .egközelebbi ndliláis:

Maasdam: julius hó 4-ikén d. u. 3 órakor.
Rotterdam: julius 11-ikén d. e. 9 órakor.
Amsterdam: julius 18-ikán d. u. 3 órakor. 
Statendam : julius 25-ikén d. e. 8 órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1 , Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tói feljebb! , ...... ...All. „ 228 kor.-tól feljebb! a k’kütübo1-
III. osztály 185 kor. 40 fii. Bécsből.

Hajóoszt.-iroda: liécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:
Édes, IV., Weyringergasse 7 A

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Tanoncz
f'c* 1 V <’* t e t i 1<

Zavatzky Szilárd
röfös- és vaszon-úzletében

I »erjrsen.

Clayton-Shutieworth-féle
-l !< »<* l'C'J ¿1

gözcsépiögép
_ _ kettős tisztítóval _

továbbá egy 4 1 ., lóerejű 
gőzgép is, mindkettő legjobb karban, s 
azonnal működésbe vehető.

Tudakozódhatni Tóth Kálmánnál. Kassa, 
Major-utcza 8. sz. a.

Globus tisztító kivonat 

legjobbfemtisztitó szer
OoIjoxoK 1O, 1C» és »50 fillér minden, 

plakátok által hirdetett üzletben.
Minden kísérlet további használatát biztosítja.

Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse és Éger.

Kerestetik egy kereskedelmi vagy gazda­
sági intézetet végzett (keresztény) fiatalember 

uradalmi mümalmi Írnoknak 
julius — augusztus havában leendő belépésre, 
ki ügyes, megbízható számoló, a magyar és 
német nyelvet szóban és írásban, a tót nyel­
vet legalább szóban bírja. Fizetése 400 korona 
és teljes ellátás.

Bizonyítvány-másolatok küldendők:
GRÓF SZTARAY ANTAL NAGYMIHÁLYI MUMALMA

Nagy-Mihály, Zemplén m.

Mindazon urak és hölgyek, 
kik súlyt fektetnek valóban jó strapáz-ruhára, 
forduljanak egyenest az első beszerzési forráshoz. 

Agrácidaróc posztó (Lódén) világhírű, 
miután az csak valódi természetes juh-gyapjú- 
ból lesz előállítva, miért is jótállás mellett szín­
tartó és átázhatlan.

Czégünk különlegességei: 
Női-ruháknak: 120 cm széles 
Styria durva szálú, minden szín­

ben, méterje.......................... — frt 95 kr.
Schöckel közép szálú . í « 38 «
Hochlantsch finom szálú 1 « 58 «

Ferfi-öltönyöknek: 136 cm. széles: méte- 
renkint 2 frt 75 kr. és 2 frt 95 kr.

Teveszőr-daróc 160 cm. széles havelockok 
és téliköpenyekhez méterje 2 frt 30 kr. 

Szétküldési osztály:

Erstes Grazer Kaufhaus,
Graz, Jakomini-Platz 13.

Minták ingyen és bérnientve ! 
Küldemények 10 ¡'oriaton felül bérnientve.
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Globus

Aranyéremmel kitüntetve]: 

Világkiállítás, Páris, 1900. 
Kapható azon üzletekben, hol 

plakátok hirdetik azt.
Dobozok 10. 16 és 30 fillérért.

’I tisztító 
kivonattal

i tisztítsunk

ogy Kifogástalan

setter-vizsla.
Czim :

Soltész Sandor. Lipnik-puszta, u. p. Kapi

I*Ó 11X11 i t G11
szerez ingatlanok-, házak- és birtokokra 2-ik és 3-ik 
helyen is; továbbá convertálásokat és minden pénz­
ügyi transactiót jutányosán és discretió mellett teljesít 

minden elöleges költség nélkül
n Tfrs IV E S L113 O T» 

bank- és forgalmi irodája 
IfcKlapcMt, VI. kér., 'Ferés-köríit l • 

Közvetítők kizárva. Válaszbélyeg kéretik.

4
4
4
4

. luiiruliakelniékei
• 1< -i 1 'LÍ71<ív és .gSíxlló mélyen leszállí-

tott árakon kiárusítom; melyre a nagyérdemű közönség becses

figyelmét ZAVATZKY szilárd
divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

A'

Férfiak ingyen kapnak 
olyan új találmányú orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza, l’róbacsomagot s egy száz olduaf 
könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapjak 
mindazok, a kik érte írnak. Ez a legbámulatrame t ob 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik ti dal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szihhsben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez ok­
ból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag 
orvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik fiatalkori kihágások- 
ból származó nemi bajokban szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyít­
hatják magukat Ez a gyógyszer közvetetlenül azokra 
a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csoda­
latos eredménynyel gyógyítja az évek óta tat tó beteg- 
ségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Meoical 
lnstitutnak az alant jelzett czímre, a honnan a csoma­
got rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat 
akarja megmenteni, a kik kezelés czéljából az ottho­
nukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmu 
tatja, hogy mily könnyen kigyógyíthatók ebből a 
rettenetes bajból otthon Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni 
A levelet így kell czímezni: State Medical Institute, 
82 Elektron Building, Fórt Wavne. Ind Amerika

J levelek mindif/ bérinenteiwtendök.
■ ■ " *

e r n o i e n (
CZiDÖlíCnŐCS a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ad 

és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható.
Alapittatott 1832.

GyAri raktór» W ion, I., SchuleiwtraHHe IVv. ^í.

«T

*
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Kirándulók részére nélkülözhetetlen 
a vízátliatlan 

papír ivó-pohár.
Ára darabonként -I- fillér*. —

CATTARINO S.
papirüzletében I ¿perjésen.

Kapható:

Schiinancll-zAru =====
zár toetörcseii ellen!

Egyedüli biztos védelem betörések ellen!
háztulajdonosok, részt‘1 <’•

&

riadó tolzionsági
Szabadalmazva az összes államokban!

Pontos bankok, ékszerészek, kereskedők, gyárosok,
T ez 1 A «Schimandl-zár», mely a betörők ellen az egyedüli biztos óvszer, egy csinosan fényezett ajtózár a melyet csupán az erre 

szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kisérletre, hogy ezen zárat idegen vagy tolvajkulcscsal kinyissak, avagy az_ ajto- 
ríszek betS iSnvuló kísérletre i°s: egy kalapács kapcsolódik ki, a mely egy villamos-csengővel érintkezve, ezt mozgásba hozza, 
illetőleg a megkísérelt’ erőszakos kinyitást riadó csengéssel jelzi. A betörés kísérletének megakadályozasara szolgáló csengő tetszés 
szerint alkalmazható a cselédszobában, a házmesternél, vagy bármely más alkalmas helyen Kívánatra ugyanazon emeltyűvel egy 
uovanitt alkalmazott löveg is nagy durranással elsüthető, a mely az alvó szomszédságot is felriasztja. A «Schimandl-zar» mindenfele 
•uüón ablakon redőnyön, pincze-és padlásajtón, szóval mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, es feltétlenül megbíz­
hatóan jelzi minden betörési kísérletet. A «Schimandl-zár», melyből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül.

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII., József-körút 77. sz.

H
Ellö cb. •* kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. uX>.
Arany •érmekkel kitüntetve.

Föhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai irtó*®" H 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok^épitési vál­
lalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlaiKtulaj­
donosok szállítója* E homlokzat-festékek, melyek mészlien föloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak és s mi a festék szintisztaságát illeti, azonos *s 

olajfestékkel.
WlBtakártya, úgyszintén utasítás kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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6. oldal EPERJESI LAPOK

Csak

Globus

Bladó
egy Kifogastalan

setter-vizsla.
IÍBÍ

Aranyéremmel kitiintetve[:

Világkiállítás. Paris, 1900.
Kapható, azon üzletekben, hol 

plakátok hirdetik azt.
Dobozok 10 16és3O fillérért.

Pénzliitelt “ 
szeiez ingatlanok-, házak- és birtokokra 2-ik és 3-ik 
helyen is; továbbá convertálásokat és minden pénz­
ügyi transactiót jutányosán és diseretió mellett teljesít 

minden elöleges költség nélkül 
T-.h’ót, 

bank- és forgalmi irodája
^’1. k«*r., Teréz-körút IS.

Közvetítők kizárva. Valaszbélyeg kéretik.

Czim :

Soltész Sandor. Lipnik-puszta, u. p. Kapi

Wiloijíitott 

spanyolmeggyet 
zökl-íliot julius hó 1-jetol, válo­

gatott kajszinlmraczkot julius 
hó közepétől, 5 kilós postakosarakban <5 ko­
ronáért szállítanak

Hibian Sámuel Utódai
v i i'< ‘¿4‘V hílZíl11,

Mlított Arak!

nőiruha-kelméket
zxsiperrxsrőlzet és oorxfeotxót

m.: kabátka é« galléroknt mélyen leszállí­
tott árakon kiárusítom; melyre a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét ZAVATZKY SZILÁRD

divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

u.

A
I

r

---------------------------- -----------------—I

Férfiak ingyen kapnak 
olyan új találmányú orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot segy száz old das 
könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapják 
minuazok, a kik érte imák. Ez a legbámnlatramé't bb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez ok 
ból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag 
orvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyít­
hatják magukat Ez a gyógyszer közvetetlenül azokra 
a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csodá­
latos eredménynyel gyógyítja az évek óta tartó beteg 
ségeket Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical 
Institutnak az alant jelzett czímre, a honnan a csoma­
got rögtön elküldik Az intézet leginkább azokat 
akarja megmenteni, a kik kezelés czéljából az ottho­
nukat nem hagyhatják el. A próbacsomag meginti 
tatja, hogy mily könnyen kigyógyíthatók ebből a 
rettenetes bajból otthon Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni 
A levelet így kell czímezni: State Medical Institute, 
82 Elektron Building, Fórt Wayne, Ind Amerika

A levelek mindig bérmentesitendök. 
«__________________ :---------------------------------*

Feriiokndl
j3Cili.dIl.cScs a legjobb fénymaz a világon, gyorsan koiomtekete szint ad 

Alajn'ttatott 1832. és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható!
(ivari raktár: W’ien, I., Nr. 31.

Kirándulók részére nélkülözhetetlen
a vízátliatlaii

papír ivó-pohár.
Ára darabonként -4- fillér.

*

Kapható:

„$*fccl'iirn£Lricll-zár,u - —
riadó foüztonsAgi zár óetörcscii ellen.!

Szabadalmazva az összes államokban! Egyedüli biztos védelem betörések ellen!
Fontos ékHzerí‘szek, koi-císl<<-<löR, gyároHok, liíiztulajclorios-íol«, magánlak.iHok sstt». részére.

T. ez. ! A «Schimandl-zár», mely a betörők ellen az egyedüli biztos óvszer, egy csinosan fényezett ajtózár, a melyet csupán az erre 
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kisérletre, hogy ezen zárat idegen vagy tol vaj kulcscsal kinyissák, avagy az ajtó­
részek betörésére iránvuló kisérletre is: egy kalapács kapcsolódik ki, a mely egy villamos-csengővei érintkezve, ezt mozgásba hozza, 
illetőleg a megkísérelt erőszakos kinyitást riadó csengéssel jelzi. A betörés kísérletének megakadályozására szolgáló csengő tetszés 
szerint alkalmazható a cselédszobában, a házmesternél, vagy bármely más alkalmas helyen. Kívánatra ugyanazon emeltyűvel egy 
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy durranással elsüthető, a mely az alvó szomszédságot is felriasztja. A «Schimandl-zár» mindenféle 
ajtón, ablakon, redőnyön, pincze- és padlásajtón, szóval mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, és feltétlenül megbíz­
hatóan jelzi minden betörési kísérletet. A «Schimandl-zár», melyből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül.

3^** Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII.. József-körút 77. sz.

H
Elió cb. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Becs, III., Hauptstr. 120
Arany-érmekkel kitüntetve.

(saját 
i házában).

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

!■!■■■ i in mi gTTT-:
Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai inti1®- B 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok^épitési vál­
lalatok, épitőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlaiÁtulaj­
donosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészbeu föloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak és s mi a festék szintisztaságát illeti, azonos u 

olajfestékkel.
■Intakártya, úgyszintén utasítás kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.




